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Εταιρεία μπορεί να διεισδύσει στα μυστικά του 
κινητού σας τηλεφώνου
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τα 

προσωπικά δεδομένα του κινητού σας μπορούν εύκολα να αποσπαστούν μέσα σε 
δευτερόλεπτα, από έναν εργαζόμενο μιας από τις κορυφαίες εταιρείες του τομέα 
της ηλεκτρονικής πειρατείας, η οποία έχει την έδρα της στο Ισραήλ.

Η Cellebrite, η οποία είναι εγκατεστημένη στην Πετάχ Τίκβα, προάστιο του Τελ 
Αβίβ, έχει συνάψει συμβόλαια σε μια εκατοστή χώρες, πολλά από τα οποία με 
κυβερνήσεις, προσφέροντας νέες δυνατότητες στις υπηρεσίες ασφαλείας, αλλά 
και προκαλώντας την ανησυχία των υπερασπιστών της ιδιωτικής ζωής.

Η εταιρεία έγινε γνωστή τον Μάρτιο, όταν τα μέσα ενημέρωσης ανέφεραν πως η 
τεχνολογία της είχε χρησιμοποιηθεί από το FBI για να αποσπαστούν δεδομένα από 
το iPhone ενός από τους δολοφόνους του Σαν Μπερναντίνο στην Καλιφόρνια.

Άλλες πληροφορίες ανέφεραν στη συνέχεια το αντίθετο. Η εταιρεία από την 
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πλευρά της σιωπά ως προς το θέμα αυτό.

Η Cellebrite υποστηρίζει πως μπορεί να ανακτήσει από ένα τηλέφωνο μια ολόκληρη 
γκάμα πληροφοριών, όπως τον εντοπισμό της θέσης του χρήστη του σε 
οποιαδήποτε στιγμή ή μηνύματα SMS ακόμη κι όταν έχουν διαγραφεί εδώ και 
χρόνια, με την προϋπόθεση ότι είναι με φυσικό τρόπο συνδεδεμένη με μια από τις 
συσκευές της.

«Υπάρχουν πολλά κινητά που είμαστε οι μόνοι στον κόσμο που μπορούμε να τα 
ξεκλειδώσουμε», διαβεβαίωσε στο γαλλικό πρακτορείο ο Λιόρ Μπεν Πέρετζ, ένας 
από τους διευθυντές της εταιρείας.

Ένας δημοσιογράφος του AFP θέλησε να το επιβεβαιώσει εισάγοντας ο ίδιος έναν 
κωδικό σ’ ένα κινητό τηλέφωνο που χρησιμοποιούνταν για πρώτη φορά και 
τραβώντας μ’ αυτό φωτογραφίες. Σε μερικά δευτερόλεπτα, ο κωδικός είχε 
εξουδετερωθεί και οι φωτογραφίες είχαν εμφανιστεί σε οθόνη υπολογιστή, με τον 
τόπο και την ώρα λήψης τους.

Η αληθινή πρόκληση, σύμφωνα με τον Μπεν Πέρετζ, είναι «το παιγνίδι της γάτας 
με το ποντίκι» που είναι απαραίτητο ώστε η εταιρεία να παρακολουθήσει τους 
ολοένα και πιο καινοτόμους μηχανισμούς ασφαλείας των κατασκευαστών κινητών 
τηλεφώνων.

Το εργαστήριο της Cellebrite διαθέτει 15.000 μοντέλα και παραλαμβάνει 150 έως 
200 νέα μοντέλα κάθε μήνα.

Μόλις πρωτοεμφανίζεται ένα καινούριο κινητό τηλέφωνο, εξηγεί ο Μπεν Πέρετζ, 
τα 250 πρόσωπα της ομάδας έρευνας αρχίζουν μια κούρσα κόντρα στον χρόνο για 
να «αφαιρέσουν τα δεδομένα, να τα αποκωδικοποιήσουν, να τα ομαλοποιήσουν, να 
είναι σε θέση να τα διαβάσουν, να τα αναλύσουν και τελικά να τα παρουσιάσουν».

Αυτό μπορεί να απαιτήσει μερικές ημέρες ή μερικούς μήνες.

Σύμφωνα με τον Λιόρ Μπεν Πέρετζ, κανένα κινητό τηλέφωνο που κυκλοφορεί στην 
αγορά δεν είναι απαραβίαστο: «Είναι αλήθεια πως το πράγμα γίνεται όλο και πιο 
δύσκολο, πιο περίπλοκο (…), αλλά τα καταφέρνουμε πάντα, ακόμη και με τις 
τελευταίες συσκευές και με τα τελευταία λειτουργικά συστήματα».



Η εταιρεία πουλάει σε υπηρεσίες ασφαλείας σ’ όλον τον κόσμο και όλο και 
περισσότερο σε ιδιωτικές επιχειρήσεις. Η ίδια αναφέρει πως ο παγκόσμιος τζίρος 
της σημειώνει αύξηση κατά 15% τον χρόνο, όμως αυξάνεται πολύ περισσότερο 
στην Ασία.

Η δραστηριότητα αυτή προκαλεί ανησυχίες, ιδιαίτερα στους κόλπους οργανώσεων 
για την προστασία των ατομικών δικαιωμάτων, όσον αφορά στον κίνδυνο οι 
τεχνολογίες αυτές να πέσουν σε «κακά χέρια», όπως σε δικτατορικά καθεστώτα.

Ο Ελιόρ Μπεν Πέρετζ διαβεβαιώνει πως η Cellebrite έχει διαδικασίες ελέγχου των 
πελατών της και σέβεται τις νομοθεσίες των χωρών στις οποίες επιχειρεί. Όμως 
σε τελική ανάλυση, προσθέτει, οι πρώτοι υπεύθυνοι είναι οι κυβερνήσεις.
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